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Megjelenik 
1 évfolyam 12 íven, Irodalmi Szemle. Hirdetések 

kétszer hasábozott
egyes szám a hónap 1-én, 

Előfizetési dija:
1 ft 20 kr. KIADÓ ÉS SZERKESZTŐ:

LTJGA. LÁSZLÓ.

petitsoronkint 
6 krajezárral 

számíttatnak.

Eger. I. évfolyam. 3. szám. Marczius 1-én, 1876.

"CJjstToTo ■xra.lláslröltészetiö.n.Ilrről-
Midün az e század második és harmadik ti­

zedében honunkban megindult nemzeti törekvések 
mind nagyobb lendületet vettek, s ezekkel együtt 
a magyar költészet is Vörösmarty hatalmas fellé­
pésével egészen új irányt von, kezdett újra meg­
szólalni a vallásos múzsa is. Tárkányi ekkor irt 
verseket a „Religio és Nevelésibe: Czuczornak 
egynéhány legendája és Sujánszkvnak inkább alak 
tekintetében, mint belbecsre feltűnőbb lyrai és 
epicai költeménye kezdeményezik azon irányt, 
melyen utóbb vallásos költészetünk haladt.

A forradalom után, az általános levertségnek 
közepette, a reményt éleszteni tűzte ki feladatául 
költészetünk. E feladat teljesítésében a vallási 
motívumokkal hatottak vallási költőink. De az ab- 
solutismus korában fel-feltűnő reál irány, a vallás­
tól való elidegenülés mintegy önkénytelenül arra 
vezette költőinket, hogy azon világi költészet el­
lenében, melyről a protestáns Erdélyi irta „hogy 
a hitet botránkoztatva. a szeszélyt ve vén kizáró­
lagos elvnek, űzött a tudatból gúnyt“ egyúttal a 
a kath. hit meggyőződését revén alapúi, annak 
igazságait hirdessék lelkesítő, korfestő, buzdító 
majd sújtó, komolyabb majd meg a megsértett 
öntudatnak megfelelő erősb gúnyos modorban. 
Mindenütt az illető kor eseményeit tükrözted v. 
költészetünk. A szellem — mint egy aesthetiku- 
sunk írja — felveszi magába az idő eseményeit, 
s örök tartalommá dolgozva fel azt, korszakot 
hagy láttatni alakításaiban.

Ha osztályozásokban volna kedvünk, lehetne 
újabb vallási költőinkre nézve is. tartalom, mo­
dor, egyik-másik kiválóbb sajátság tekintetében 
előzetesen egyet-mást megjegyezni, de ez úgyis 
a később mondandókból eléggé ki fog tűnni. A 
következőkben ujabbkori vallásköltőink költészeté­
nek kiválóbb vonásait akarjuk jelezni: nem élet­
rajzi adatokat, s igy irodalomtörténeti adalékokat

mintírni. sem nem szigorú bírálatot mondani 
inkább a figyelmet reájuk irányozni.

Kezdjük Tárkányival.
Mióta Falud! elhallgatott, a kereszténység 

múzsájának kedvenczei kihaltak volna: a classi­
cal s a franezia iskola egy-egy papköltője irt. egy­
néhány vallásos tartalmú darabot, de a ki kivá­
lóan a vallás tárgyait vette volna fel költészete 
tárgyául, nem volt. Ebben harkányié a kezde­
ményezés érdeme, ki sok tehetseget mutató felie­

pése által vallásos költőink sorát megnyitja. A 
papnövelde szerény falai között a classieusokat s 
a németeket tanulmányozva, a Kisfaludi-társaság- 
nál három ízben pályadijt nyerve, uralkodó lett 
benne a gondolat: megszólaltatni a kér. lantot, s 
tanulmányait a vall. költészetben értékesíteni. A 
elassikusok alaktisztaságának felelnek meg dis- 
tichonokban irt költeményei (A bűnbánó. A meg­
tért,), mig a németek tanulmányozását éreztetik 
balladái, a nálunk Kölcsey-balladának nevezett 
epikai darabjai.

Átalán mondhatni, hogy tanulmányozás, kü­
lönösen alakcsin jelzi Tárkányinak minden mü­
vét. Lyrája többnyire búskomoly; nincs ugyan 
sok lyrikus verse, de mindezeket bánatos színe­
zet. vallási önmegadás lengi át (L. Anyámról. 
Az életből.) Különben ő nem kiválóan.lyrikus; az 
object!v költészet sokkal többet köszönhet neki. 
Mint növendékpap már színjátékokat (melodrámá­
kat) irt, miket a házi ünnepélyeken előadtak : 
a szentirás történetéből vett részleteket, tartalmazó­
kat. Már ezekben is látjuk a Vörösmarty-kora- 
beli szép nyelvezetet, mely az azonkorbeli költő­
ket oly becsesekké, élvezetesekké teszi, valamint 
a szentirás költői tanulmányozásárnak nyomait, a 
törekvést: megegyeztetni az alakban való csinos­
ságot a kér. vallás mély, fenséges igazságaival.

hogy „csak a szép s nagy tárgy emeli 
önkényt lelkünket és segíti a legszebb 

gondolatokat észrevétlenül kifejteni s elő- 
(Berzsenyi). Tudta, hogy ..ha lantolni 

poéta, oly tárgyakat válaszszon, melyek

Érezte, 
mintegy 
ideákat, 
hozni." 
akar

843. óta 
részleteket 
és Neve-

1 untjához illenek.“ A gondolatok nagyszerüsege 
önkénytelen is meglep az alakcsin szépségével s 
megfelelő sokatmondó rövidséggel.

Még a papnöveldében kezdett 
Klupstok Messiásán dolgozni. Egyes 
hozott, a fordításból Szaniszló „Religio 
lés“-e. Toldy buzdítására csakhamar kész volt a 
X-ik énekig. Később azonban, különösen Vörös­
marty tanácsára, nem folytatta, s igy hevert a 
mű. mígnem azt a Szent-István-Társulat néhány 
év előtt kiadta. Mikor a nyelv szépségére tekin­
tettek leginkább s az epos volt a költők kedvencz 
tárgya, nem csoda, hogy a fiatal költő, ki már 
különben is egypárszor pályadijt is nyert, figye­
lem tárévá lett. 8 csakugyan csak az ő tiszta
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nyelve, az alakra fordított gondossága volt képes 
az eredetit, a műhöz méltólag visszaadni.

A szentirás költői tanulmányozásának ered­
ményei a zsoltárfordítások is. A zsoltárok Herder 
és Willemain' Ítéletei szerint az ódaköltészetnek 
remekei. S ha azokat Tarkanyinál olvassuk, az 
eredeti nem sokat vészit a fordítás által. A keleti 
költészet ama varázsa, mely meglehetősen kimért 
korlátok között is oly merész s találó képeket 
nyújt. Tárkányinál el nem vész: hozzá tévén 
még, hogy ő eltalálta a technikában ama formát, 
mely a zsidó parellelismusnak megfelel. Ugyanis 
a négyes trochaeus egyesülve a negyedfelessel, s 
a megtartott eaesurával kerek mondatot képez: 
s két-két sor rimelése megfelel a parellelismus azon 
tulajdonának , hogy két egymásutáni mondat 
ugyanazon gondolatot fejez ki. E zsoltárfordítá­
sok mai napig is a legjobbak. A zsoltárokat 
Sujánszky is kezdte fordítani, de nem bírt az ő 
egyszerűségükkel: nála ellapúlnak. Csak a clas- 
sikus rövidség és a nyelvesin által jellemzetes T. 
volt képes a zsoltárok fordításával megbirkózni. 
Ugyanez áll az Énekek énekének s Jeremiás si­
ralmának fordításáról is.

De ugyanő, ki a 40-es években a classikai 
iskola hive volt. később a népirodalom, a népies 
vall. költészet munkása lett. „Ki miidőn — így 
Toldy -- a vall. költészet által igyekezett hatni 
a buzgalom emelésére, e csatornán át egyszers­
mind tisztább ízlést szivárogtatva a nép nyel­
vébe, igy kívánt tehetsége szerint némi csekély 
tényezőül szolgálni a nép mi velősére.- Ki már 
gyermekkorában gyönyört talált a vallási nép­
énekekben, melyek szülői házát templommá tevék: 
később, a világirodalom vall. költészetének tanul­
mányozása után is melegen tudta méltánvolni a 
nép ajkán élő szép. egyházi énekeket: bizonyára

T)p Rnlll I val^s politikai és 
1 '■ uum jogi szempontból. Né­
metből ford, az egri növendékpapság m. esrvh. 
irod. iskolája. Eger, 1876. S r. 371. 1.

Nevezett mű imént került ki lyeeumi könyv- 
sajtónk alól csinos kiállításban. Szerző — mint 
könyvének felirata is mutatja — a vallást politikai 
és jogi szempontból tárgyalja négy könyvben, me­
lyek czimei a következők: 1. Felosztás. II. Tör­
vényhozás. III. Középkor. I\. Non serviam. s 
melyek mindenike ismét több fejezetből áll. 
Az első könyvben szerző először két főtételt állít 
fel: a) a vallás eszköze, alapja és kelléke min­
den rendnek, s ennélfogva első föltétele a közjó­
iét megszilárdulásának : b) minden embernek egyéni 
jóléte, a belső b< kének elérésére követeli a vallást. 
— s egyszersmind ('-les iróniával mutat rá korunk 
nemzedékének viseletére, melyet az e tételekkel 
szemben tanúsít. Aztán folytatólag a főtételeket

hivatva volt arra, hogy azokat átnézze, össze­
gyűjtse, s aki úgyis a szentirás nyelvét magáévá 
tette, át is dolgozza. E feladatot teljesitik ének- 
könyvkiadásai, számos eredeti egyházi éneke, 
melyekben mintegy elleste a rythmus ama mélabús 
hangmenetét, mely mintha magyar szívből szár­
mazott volna, magyar ajkon zeng oly szépen, s 
a vallási népénekekben nyilatkozó gyöngédség s 
önmegadáshoz különösen illik. S ez okozta, hogy 
az ő énekei csakhamar átmentek a nép közé, 
meghonosodtak. Talán a legszebb, legmegható uh 
eredeti vall. énekei között „A fájdalmas Szűzhez“ 
irt, melyet „A keresztfához megyek“ bekezdéséről 
mindenki ismer. Ha nem volna más, ez egy­
maga biztosítaná T. nevének fenmaradását.

Van tán merészebb röptű költőnk: van. ki 
másban tündöklőbb, de meg kell vallani, hogy 
T. lyrája s epicája, fordításai és népénekei egy 
egészet alkotnak: hit tükrözői a kereszténység 
fenséges egyszerűségének, melyet T. a maga 
alakcsinjával a tárgyhoz híven tudott kifejezni. 
S ebben van, nézetünk szerint T. főérdeme, ez 
a szempont müvei bírálatánál.

E sorainkat Toldynak T. felett irt szavaival 
fejezzük be: „E költemények szerzőjének vallási 
írásai és énekei más Íróinké felett át vannak 
hatva azon mély. benső szellem által, mely nem 
szóvirágokkal dúsalkodva, inkább a képzőimet 
foglalja el, hanem a kér. Isteneszmét a szívbe 
plántálva, az ist, mindenhatóság, mindentudás, 
végtelen jóság s atyai gondviselés érzését költve, 
azon kér. alázatot, önmegadást táplálják, mely nél­
kül az élet mostohaságai közt nincs lelki nyuga­
lom. béke. s igy belső boldogság.“ (Uj m. Mu­
zeum. 1860. 11. köt.)

(Folytatjuk.)

részletezi s indokolja, elsorolván és tárgyalván az 
azokkal szoros kapcsolatban levő okokat s követ­
kezményeket. ezáfolván az ellentétes állításokat. 
Majd a vallást az államjogi és polgári törvények­
hez való vonatkozásaiban, politikához, államhoz Való 
viszonyában veszi szemügyre, s annak az államra 
nézve hasznos voltából s szükségességéből vitatja 
be a külső cultus létjogát. Továbbá azon rend­
szerekről értekezik, melyek szerint az állam s 
vallás közti viszonyok, egyik vagy másik időszak­
ban. ugyanazon vagy különböző népeknél, szabá­
lyozást nyertek: ezek: a semlegesség!, az egvbe­
olt adási s a védelmi rendszer. — Minthogv a 
vallási eszmék kifejlődése a népeknél olv törvé­
nyeket tett szükségesekké, melyeknek a társadalmi 
állapotok változásánál az egyházi és politikai ha­
talom jogait es kötelmeit kölcsönösen szabályozniok 
kellett, e törvényhozás ismertetése- s fejtegetésé­
vel foglalkozik a második könyv, hogy ennek fo-
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nalán megfigyelhessük az egyház és állam közti 
viszonyokat szabályzó különböző rendszerek minde- 
nikének az idők folyamában hatását. Justinián 
törvényhozása már világosan meghatározta az 
egyház és állam közti benső szövetség rendszerét, 
létre hozta a két hatalom szoros egyesülését, mely 
egyedül válliatik az emberi ■ társadalom valódi .ja­
vára. — E vallásos politika betetőzését s teljes 
érvényre jutását a középkorban érte el. A religió 
csodás hatalma e korban tűnik ki legfényesebben. 
Ennek kimutatása, a vallás jótékony befolyásának 
rajzolása s a középkori papság ellen felhozatni 
szokott vádak bírálata — képezik a harmadik 
könyv tárgyát. — A negyedik könyv végre a 
modern világ állását ismerteti az egyházhoz s 
valláshoz, mely helyesen jelezhető "e szavak­
kal: „Nun serviam.“ A modern világ Isten ellen 
lázad, a modern állam nem" akar Istennek szol­
gálni, sőt ki akarja Őt tudni mindenünnen. Ez 
irányzatot tüntetik tel a különböző államjogi rend­
szerek, melyeket szerző alaposan tárgyal; ez el­
szakadás eszközlésére irányul az u. n. böcsészek 
s felvilágosultak minden törekvése; erre törnek 
korunk összes liberálisai s politikai idiótái. Az 
utolsó fejezetben végre összefoglal tan előadja 
szerző a vallás jogait korunk ferde theoriái elle­
nében. s kifejti mind magának az államnak, mind 
az egyes állampolgároknak kötelmeit a vallás 
iránt, a liberalismus romboló s felforgató törek­
véseivel szemben.

íme a mű tartalma. Ha terjedtebben vázol­
tuk, szolgáljon mentségül, hogy olvasóinkban fi­
gyelmet kívántunk a mű iránt kelteni, melyet 
az méltán megérdemel. Korunk mozgalmai kö­
zepeit, a szellemek mai lázas vergődése idején, 
valóban figyelemreméltó jelenség egy világi 
szerző munkája, mely a legmagasztosabb tárgy- 
gyal, a vallással, ahhoz méltón foglalkozik. Va­
lódi kath. álláspont, korrekt nézetek, tiszta, el­
fogulatlan szemlélődés, alapos, mélyreható vizs­
gálódás s józan itéletmondás, őszinte, a szív erei­
hez forrott hitmeggyőződés — mint e mű szerző­
jének kiváló jelességei — említhetők. A tárgy­
hoz képest majd egyszerű történeti, majd meleg 
s szónokias irályt — ismét a tárgy menti ki, ha 
az olykor a szenvedélyességig élesül, s ha szerző 
néhutt érveit csípős gúny s maró sarcasmus által 
teszi sujtóbbakká.

A magyar fordítás a németből készült. El­
járásukat e körül fordítók előszavukban igazolják. 
A fordítás folyékony, magyaros s gondról ta­
núskodik.

Elismeréssel adózunk növendékpapjaink buzgó 
igyekezetének s szorgalmas munkálkodásának. Ily 
jeles, korszerű kath. termék kiválasztása s a kö­
rűié kifejtett gondosság bizonysága egyszersmind 
lelkességük- s példás szellemüknek is. Őszintén 
óhajtjuk, hogy e kiadványuk az olvasó közönség 
körében kedvező fogadtatásra találjon, s hogy 
megyei papságunk — mely. mint a pártolótagok

közzétett névjegyzékéből látható, eddig is áldozat­
késznek mutatta" magát — ezután is támogassa 
szives pártolásával az arra érdemes e.-irod. 
iskolát!

( flPSítr Világtörténelem. Ti- 
ViclGSdl zenhetedik könyv vagy kor­

szak. A VII. turini olasz kiadás után össze­
egyeztetve a VIII. kiadással. Kiadja a Szent- 
István-Társulat. Eger, 1875.

Egyetlen nagybecsű munka, melylyel a Szent- 
István-Társulat a hazai irodalmat gazdagította s 
bátran állíthatjuk, hogy a fordítás s itt-ott az át­
dolgozás becsesebbé teszi a magyar kiadást min­
den más fordításoknál. Távol van tőlünk a 
gondolat, hogy Cantu Caesar világhírű törté­
nelmének bírálatába bocsátkozzunk, mi csak je­
lezni kívánjuk e munkát s az érdeklettek figyel­
mét rá felhívni, annál is inkább, mivel a magyar 
kiadás legközelebb be lesz fejezve. A társulati 
ügynökség a 14-ik kötet (18. korszak) második 
felét már megküldte az előfizetőknek. Hátra van 
még a 18-ik könyv, melylyel a nagy mű telje­
sen be lesz fejezve. De miután a 18-ik könyv 
is kikerült a sajtó alul, reméljük, hogy az elő­
fizetők még ez év folytán kézhez veszik azt, s 
egyéb sem lesz hátra, mint a „Tárgymutató“ 
mely okvetlen egy kötetet fog tenni, s biztos tu­
domásunk szerint már ez is sajtó alá rendeztetik.

Tájékozásul megemlítjük, hogy a Szent-István- 
Társulal 90 ives évfolyamokra osztotta be Cantu 
C. világtörténelmét, egy-egy évfolyam árát 3 frt 15 
krban állapítván meg. A tizenhetedik könyv máso­
dik részével hét évfolyam van befejezve, s még a 
nyolezadikra 16 iv marad fenn, beszámítandó. — 
Reméljük, hogy a munka teljes befejeztével a t. 
Társulat e nagybecsű mű megszerezhetésére ezél- 
szerii és könnyű módot fog találni. A jelentés 
és befizetés az illető tiszteleti tagoknál telje­
síthető.

Tflinpyp I nn FT Repertorium zur 
IVUlll AG IjcU r. Monatschrift N a t u r
und Offenbarung, von Leo Ferd. Kuncze. 
0. S. B. Professor der Naturgeschichte und Bib­
liothekar im Erzstifte Martinsberg bei Raab. 
Erster Band für die Jahrgänge I—X. Raab, 
1875. — Bolti ára 2 frt 20 kr.

Az „Irodalmi Szemle“ 2-ik sz. 16 és 18 
lapján szülöttünk röviden a Natur und Of­
fenbarung ezimű kitűnő folyóiratról, mely most 
22-ik évi pályáját futja. Hogy e régóta fennálló 
tudományos folyóiratban az olvasó könnyen felta­
lálhassa azt, amit óhajt, Kuncze Leo tanár és 
könyvtárnok Repertóriumot készített hozzá. Az I—X. 
évfolyamhoz való első kötet már megjelent, s re­
méljük. hogy a t, szerző használhatóvá fogja tenni 
a nevezett folyóirat többi évfolyamait is a Reper­
tórium 11. kötetének összeállítása- és kiadásával, 
amihez erőt és kitartást kívánunk, tudván, mily

■rrm!Ít&



24

fáradságos egy Repertórium elkészítése. — A 
Repertórium I. kötete öt részből áll. Az első rész 
•>l ezer vezérszónak (A—2-ig) tárgymutatója. A 
második szerzők szerint azon munkákat tartal­
mazza, melyek a folyóirat tiz első kötetében meg­
említettek. vagy iargyaltattak. A harmadik rész 
azon fametszetekre utasit, melyek a kötetekben 
foglaltatnak. A negyedik táblás átnézet® a 10 
kötetben foglalt anyagoknak, s végre a táblás át­
nézetek tartalma. — Szabatos és a ezéluak meg­
felelő Kepeitoriu m csak igy lehet összeállítva, 
mint az előttünk fekvő Kuneze-féle. Fárasztó 
munkájáért szerző a tudományos világ hálájára 
érdemes.

\/oviiI rJézus Mária élete." 
d V > ciaui. a sz.-mártoni főapat jóvá­

hagyásával. 1867. Ára kötetlen 1 frt
10 kr.

Majd 10 éve. hogy ez épületes olvasmány 
elhagyta a sajtót. Azóta majdnem feledésbe ment, 
pedig' mi az ily épületes olvasmányoknak megle­
hetős szűkében vagyunk, s épazért emlékszünk 
meg e jelen műről. Öt részben tárgyalja Jézus 
Krisztusnak és szűz anyjának Máriának életét, 
világos és könnyed nyelven, úgy hogy a kath. 
magyar családok asztaláról s a nép mestergeren­
dájáról nem szabadna hiányoznia. Mennyit len­
dítenénk a hitélet mezején, ha ilynemű munkákat 
adhatnánk a kath. családok kezébe. A munka 
régebben jelent meg, már csak ezért is szeretnék, 
hogy a t. szerző árát lejebb szállítaná: igy talán 
még kelendőségre számíthatna, mit tiszta szívből 
óhajtunk!

Dr. Martin Konrad, Bischof von Pa­
derborn. Kate­

chismus des römisch- katholischen 
Kirchenrechts. Zweite unveränderte Auflage. 
Münster. 1875. 8 r. 340 lap. Ára: 1 frt. 30 kr.

A nagynevű paderborni püspök e müve még 
a mult nyár folytán jelent meg s rövid idő alatt 
két kiadást ért. Mint ozime mutatja, a római ka- 
tholikus egyházjogtan rövid, de tegyük hozzá — 
kitűnő kivonata az. mely az egész kath. egy­
házjogtant világos, könnyen áttekinthető rendszer­
ben állítja szemeink elé s minden lényeges kér­
dést ép oly velős rövidséggel, mint ritka szabatos­
sággal tárgyal. Különösen érdekes az „egyház 

tárgyaló első rész, melyben szerző az 
egyház isteni alapjogait ( joga van az egyháznak 1) 
önállókig, függetlenül és szabadon léteznie: 2) 
saját körében és czéljához képest szabadon, külső 
eszközökkel is. működnie) részletesen s nem min­
den tekintet nélkül a porosz májusi törvényekre, 
fejtegeti. Megható ez igazságokat oly Írónak tol­
lából olvasni, ki épen ez igazságuk bátor védel­
mének lön áldozatává s él must számkivetésben. 
A 11. rész az egyházi hivatalnokukról és hivata­
lukról. a lll-ik a kér. tan. istenitisztelet és fe­

-Jü

gyelem kezeléséről szól. Azoknak, kik egyház- 
jogtani ismereteiket valamely alkalmas compen­
dium segélyével időszakonkint íel-felújítani igye­
keznek, Martin Konrád jeles könyvét, .mint e 
czélra kitűnően alkalmast, nyugodt lelkiismeret­
tel ajánljuk.

D,mn InIQ k Magyarország hely 
IlUJJJJ udlVtiU. rajzi története, tote-
kintettel az egyházi intézetekre vagyis a neveze- 
tesb városok, helységek s az azokban létezett egy­
házi intézetek, püspökmegyék szerint rendezve. 
Irta Kupp Jakab. Kiadta a m. tud. akad. törté­
nelmi bizottsága. III. kötet. n. bácsival törv. egye­
sített kalocsai" főegyházmegye. Budapest, 1876. 
Ara 1 frt. 80 kr.

E 375 lapból álló nagy 8-rét kötetben tö­
mérdek történeti adat van felhalmozva. Mint 
szerző mondja, a m. kir. kamarai levéltárból me­
rített adatokat történetíróink búvárkodásának ered­
ményével egészítette ki, hogy ekként a még nem 
ismert anyag napfényre jöjjön, az ismeretes em­
lékezete felfrissüljön. — Á mű négy fejezetre van 
osztva. Az I. fejezet a bácsival törv. egyesí­
tett kalocsai főegyházmegye 15. egyházi épü­
letének történetét adja, u. m. Kalocsa, Báes, Ab - 
rám, Baja, Bátli-Monostor, Béla. Bodrogmonostor, 
Dumbó, Gajdéi, Haj, Kő, Sz.-Mihály, Szabadka, 
Titel, Zombor.

A 11. fejezet a Csanádi püspökségből 
Gsanád, Araesa, Arad, Bizere. Egres, Kalodva, 
Lippa, Makó, Pankota, Badna, Sólymos vára. 
Szeged, Telki és Temesvárról emlékezik.

A 111. fejezetbe a nagyváradi 1. sz. püs­
pökségből Nagyváradon kívül, Adony, Debrec-zen, 
Gyula, Kápolna, Kereki, Meszes, Szent-Jobb, és 
M.-Telegd van felvéve.

IV. fejezet az erdélyi püspökség, Gyula- 
Fehérvár, Alvinez, Besztereze, Borza, Brassó, Dé­
va. Egeres, Gyerő-Monostor. Illye és Illyevár. 
Kertz. Kolozsvár, Körösbánya, Nagyfalu, Nagy­
szeben. Sz.-Király, Sz.-Mihály-Köve, Tövis, Vajda- 
Hunyad egyházi épületeinek történetét tartal­
mazza.

A függelékben a mi 1 k ó i és ar gy a s i püs­
pökségek történetét tárgyalja s végre Magyar és 
Erdélyországban egykor és most létező helyek és 
kolostoruk további történetére vonatkozó, fölvilá­
gosító toldalékot ad, s 72 ily helyre vonatkozó 
adatokat közöl.

Érdekes munka s főleg a történelem kedve­
lőinek élvezetes olvasmányul szolgálhat.

E munkát megelőző előbbi két kötet, mint­
egy 80 iv, mig a csekély készletben tart, 7 frt 
bolti ár helyett most 1 frt 50 kron kapható: az 
egész munka, mely a harmadik kötettel be van 
fejezve, 10 frt helyett 3 frt 30 kr. Különös, hogy 
az akadémia kiadványainak ára ennyire leszállit- 
tatik. Talán lesz. alkalmunk ennek okairól is 
szólni.



Szinnyey József. jX*2SS&
dományos Repertóriuma. A m. tud. akadémia 
megbízásából szerkesztette Sz. J. Budapest, 1876. 
Ára 5 fit.

A tudományos Repertóriumok elkészítése a 
legfárasztóbb munka, mert a gyűjtőnek száz meg 
száz folyóiratot, ezrekre menő szak-ezikket kell 
összejegyezgetni, rendszeresíteni, hogy a tanul­
mányozó hasznát vehesse. A m. tud. akadémia 
Szinnyeyt bizta meg e mondhatni lelket ölő mun­
kával. Az első vaskos kötet még a múlt évben 
megjelent s tárgya a történet volt. Ez idén látott 
napvilágot a természettudományt és mat- 
hematikát felölelő kötet, mely betüsoros rend­
ben a természettudomány és mathematika egyes 
ágainak mivelőit tünteti fel s azoknak e szakokba 
vágó munkáit, ezikkeit.

A kötet roppant anyagára nézve szolgáljon 
ismertetésül, hogy e kötetbe felvétetett 62-féle 
szaklap 371 évfolyama, 369-féle folyóirat, évkönyv 
és naptár 2018 kötete és 128 tanintézet 498 ér- 
tesitvénye, melyek összesen 46,905 ezimet adtak.

Első sorban felvétetett az iró nevével, vagy ál­
névvel. azután egyes vagy több betüj egy gyei meg­
jelent ezikkek gyűjteménye (összesen 34,641 czim), 
és csak ezek után foglalnak helyet a névtelenül 
irt ezikkek. A könyv terjedelme azonban, mely 
igy is 1680 tömör lap, mint a szerző mondja, 
nem engedte meg az utóbiak felvételét s igy te­
hát ezen 12,264 ezimre terjedő készlet egy ké­
sőbbi kötetre maradt, melybe, a napi és heti lapok 
tárczáiban megjelent ezikkek is felvétetnek.

Nem lesz talán érdektelen a szerző után meg­
említeni azt. hogy a 34,641 czim következőleg 
osztható be : 4403 hazai iró 25,858 ezikkel, 4802 
külföldi iró 8783 ezikkel, összesen 9205 iró, 
34.641 ezikkel van a kötetben képviselve.

A „Repertorium“ összesen 10 kötetből fog 
állani, igy még ily vaskos nyolez kötetet várunk 
mint az eddigi kettő volt. Egyesek alig fogják 
megszerezhetni e munkát; azonban minden egy­
let és társulat könyvtára, hacsak anyagi ereje en­
gedi, szerezze meg, mert a tanulmányozó nem 
nélkülözheti az ily Repertóriumot.

Franczia 2iöj:lsip©3e és fol-srólrs/tolz-
Többck által felszólittattunk, hogy jó szellemű 

franczia lapokat ajánlanánk. E kérést szívesen tel­
jesítjük, az ajánlottak kath. szelleméről pedig jót 
állunk. Kívánatra készek vagyunk a tartalommal is 
megismertetni az érdeklődőket.
ANNALES CATHOLIQUES. Beeueil hebdomadaire,— prix 

12 franc par an, me de V Abbaye 13, ä Paris. 
CLOCHER. Reeueil hebdomadaire, — prix 7 fr. par an, 

rue de Sevres 11, ä Paris.
CONTEMPORAIN. Reeueil mensuel, — prix 25 fr. par an, 

rue Casselte 29, ii Paris.
CORRESPONDANT. Reeueil bi-mensuel, — prix 35 fr- 

par an, rue de Tournon 29, á Paris. 
ENSEIGNEMENT CATHOLIQUE, journal de prédicateurs. 

Reeueil mensuel, — prix 12 fr. par an, rue Madame 
60, á Paris.

LA EAMME EL LA EAMILLE et le JOURNAL DES 
JETJNES PERSONNES. Reeueil mensuel, — prix 12 
fr. par an, rue Bonaparte, 82.

LE FOYER, journal de la tamille. Reeueil hebdomadaire, 
— prix 8 fr. par an, rue Bonaparte 53, á Paris. 

JOURNAL DE LA JEUNESSE, Reeueil hebdomadaire, — 
prix 20 fr. par an, boulevard Saint-Germain, 79.

JOURNAL DE LA PREDICATION. Reeueil mensuel, - 
prix 12 fr. par an, rue du Cherehe-Midi 87, ä 
Paris.

LA JEUNE MERE. Reeueil mensuel, — prix 8 fr. par 
an, rue Garaneiére, 10, ä Paris. Les abonnements 
detent du 1-er novembre.

REVUE DE L’ ENSEIGNEMENT CHRETIEN. Reeueil men­
suel, — prix 15 fr. par an, rue de la Servie, ä Ni- 
mes, et rue Francois 1-er 8, ä Paris.

REVUE DES SCIENCES ECCLESIASTIQÜES. Reeueil 
mensuel, — prix 12 fr. par an, rue Saint-Denis 22, 
á Amiens, et de T Abbaye- St -Germain 18, ä Paris.

NOUVELLE REVUE THÉOLOGIQUE. Reeueil paraissant 
tous les deux mois, — prix 6 fr. 50 e. par an, rue 
Bonaparte 66, ä Paris.

ANNALES DE PHILOSOPHIE CHRÉTIENNE. Reeueil 
mensuel, — prix 20 fr. par an, rue de Babylone, 
30, it Paris.

ETUDIANT CATHOLIQUE. Reeueil hebdomadaire, — prix 
10 fr. par an, ä Gand (Belgique.)

REVUE DE FRANCE. Reeueil mensuel, — prix 20 fr. 
par an, rue de la Feuillade 3, á Paris

REVUE DES QUESTIONS HISTORIQUES. Reeueil tri- 
mestriel, — prix 20 fr. par an, rue de Grenelle- St.- 
Germain 25, á Paris.

2^örL37-v"észet.
BALLEYGUIEB I). Mme. La premiere aube 

1" evangile et V ancien testament racontés aux 
enfants. Nouvelle edition, remaniée et en- 
riehie d’ tin grand nombre de vignettes, ap- 
prouvée par plusieurs évéques. 1 beau vol. 
prix broche 2 fr. 50 c.

CATTIER COLLECTION. Bibliothéque choisie 
des écrivains Franyais. Bossuet.- Bourdalone,- 

- Fenelon,- Flechier,- Pascal,- Boileau, Raci­

ne,- Labruyére,- La Rochefoucault, etc. Le 
volum. á 2 fr.

DE LAMOTHE. Les deux Romes. Paris chez C.
Blériot, in 12. de 318. p. prix 3 fr. 

FELIX. La paternité Pontificale, devant 
F ordre social faisant suite au progrés par 
le christianisme. Conferences préchées a 
Saint-Étienne de Toulouse. Un volume in 8. 
400 pages, papier glacé. Prix. 4 fr. 50 kr,



FELIX. Lö Prog rés par le <• hr is ti a n is­
in e. Conferences de Xotre-Dame de Paris. 
16 vol. in 8. Prix 64 fr ('liaque année 
séparément 4 írt.

GAUME. Petit Catéchisme du Syllabus. 94 pa­
ges, in 32. ehez Gaume: prix 20 cent.

GANELLI A. Prediche diverse per quaresima e 
missione, publicate per cura del saeerdote A. 
Marcone. Genova, tip. delle Letture Catto- 
liehe. 1875. 2. vol. in 16. pan. 392.. Lira 
4. 50.

.1 ANNET CL. Les Etats-Unis contemporains. ou 
les institutions, le moeurs et les idées de- 
puis la guerre de la secession 1 v. in 18. 4 fr.

LIBERATORS M. Dell' uomo trattato. Vol. II. 
Dell' anima umana. 2 -a ediz. corretta ed 
accresciuta. Roma, tip. e lib. di A. Befani 
1875. 8. pag. 406.

NYSSEN. euré-doyen de Stavelot. Un mot sur 
la dans e, ad réssé aux peres et mérés de 
famille et a leurs enfants, in 12, de 110 
pages. Prix 1 fr.

OLLIVIEE. Nos malheurs, leurs causes, 
leurs reme des. Conferences de Notre- 
Dame de Paris (Carom. 1871.) 1 vol. 8. 
Prix 3. fr 50 c.

PAGES LÉON. La deportation et L' Abandon 
des Morts. Címedére de Mérv. ln 8. 72. 
pages, Prix 50 c.

BEÖTH1 LEO. NEMZETLÉT. Tanulmány a tár­
sadalmi tudományok köréből Magyarország 
jelen helyzetének megvilágositására és orvos­
lására. (Budapest. Atheneum) 2 ft 40 kr.

FESSLEi! J. A. Geschichte von Ungarn. 2-te 
Aufl. bearb. von E. Klein. 16. Lief. (Leipz. 
Brockhaus.) 1 frt 20 kr.

FBAKNOI V. A magyar országgyűlések tör­
ténete. 111. köt. (Budapest. Akadémia.) 1 fr.

HERMANN C. Die Aesthetik in ihrer Geschichte 
und als Wissenschaft!. System. (Leipz. Fr. 
Fleischer.) 3 frt 60 kr.

JUVENALIS. Decimi Junii. Satirae. ln Hun­
gáriáim convertit et notis illustravit Dr.

Xrod-a-lrcLl

— Szombathy Sáudor, kalocsai érsek­
megyei áldozár ily czimü munkára hirdet megren­
delést: „Gyakorlati hitelemzö“ tanítók és hitelera- 
zök számára, az egri elemi káté nyomán. — Mint 
maga a czim jelzi, e műnek ezélja lesz a hitelem­
zés fontos munkájánál némileg segédkezet nyújtani. 
Az egri elemi káté minden kérdése akként lesz 
itt megmagyarázva, hogy a gyermekek a tárgyat 
könnyen megérthessék és szeressék, a hitelemzök- 
nek pedig alkalom nyujtassék kevesebb fáradság­
gal kötelmeiknek híven megfelelhetni. Hogy mily 
terjedelmű lesz a munka előre meghatározni nem

Ignat. Barna. (Bpest, Tettey N. és társa.) 
2 frt 60 kr.

MONUMENTA COMITIALIA REGNI TRANS­
SYLVANIÁÉ. Erdélyi országgyül. emlékek 
tört. bevezetésekkel, szerkeszti Szilágyi S. 
1-ső kötet (1540—1556.) (Budapest. Aka­
démia.) 3 frt.

II. RÁKÓCZY FERENCZ ÖNÉLETRAJZA és 
egy keresztény fejedelem állításai czimü 
munkája. A párisi nemz. könyvtárban őr­
zött eredeti kéziratból. (Budapest. Aka­
démia.) 3 frt,

ROLF US & BRAND LE, Die Glaubens — u. 
Sittenlehre der kathol. Kirche 19. 20. Lief. 
(Enisiedeln, Gehr. Benziger.) 30 kr.

SEPP, Jerusalem u. das heil. Land. Pilgerbuch 
nach Palaestina, Syrien u. Aegypten. 2. Aull. 
17—24. Lief. (Regensb. Marcz.) 6 frt 48 kr.

SITTEN LEHRE, Die, des Talmud und der zer­
stör. Einfluss des Judenthums im deutschen 
Reiche. 2. Auf], (Berlin. Niendorf.) 1 frt. 
20 krajczár.

STADLER, J. E. Vollstand. Heiligen-Lexikon, 
fortges. von J. N. Ginal. V. Bd. 1. Lief. 
(Augsb.. Schmid.) 54 kr.

STOL/. A. Die gekreuzigte Barmherzigkeit. (Das 
Leben der hl. _ Elisabeth.) Mi 15. Bildern. 
12-0. 263. 1. Ára 60 kr.

Gr. THLBZÚ GYÖRGY (Bethlenfalvi) levelei 
nejéhez Czobor-Szt.-Mihályi Czobor Erzsé­
bethez. Közre bocs. id. gf. Zichy Edm. 2 
köt. (Bpest, Atheneum.) 4 frt.

I EBER DIE christliche Müttervereine. Beson­
ders für Priester und Seelsorger. Von einem 
Priester des Diöeese Mainz. Kranzfelder, 
Augsburg 12 kr.

ZENOTTY. Ausgearbeitete Katechesen für die 
Volkschule zum Gebrauche für römisch. 
Katholische Katecheten. Eltern und Lehrer. 
Mit Approbation des bischöflichen Ordina­
riates. Freiburg, Herder. S-o 5. Abtheilun­
gen 12 frt. Jede Abtheilung wird einzeln 
abgegeben. I. 1 frt 20 kr. 11. 111. V. á 3 
frt: IV. 1 frt, 80 kr.

lehet, de ára ivenként 4 krajczárnál többe nem fog 
kerülni. A megrendelések Szathmárra u. p. Kalocsa 
april középéig küldendők. — „Erklärung des 
mittleren Deharbeschen Kesechismus“ czimü müvet 
Pavek Antal, györegyházmegyei áldozár magyarra 
fordítja.— Figyelni ez tétj ük a lelkész urakat Olt­
ványi Pál legközelebb megjelenendő kézikönyvére. 
„Tájékozó Útmutatás a jövedelmi adón a k beval- 
lásaés fellebezése iránt.“ A szerző, ki már évek óta 
működik a felszólamlás! bizottságokban, egy oly gya­
korlati könyvet akar adni a Iclkészkcdö papság ke­
zébe, mely adótörvényeink s rendeleteink tümkele-
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gében biztos kalauzul szolgáljon. Ajánljuk, s kérjük 
az előfizetési pénzt vagy megrendelést szerzőhöz 
Szegedre (belváros) intézni. Egy fűzött példány ára 
1 frt- — „Magyar Írók névtára“ czimií iro­
dalom-történeti munkára küldték szét a megrende­
lési iveket Moenich Károly és Dr. Vukovich Sán­
dor. Előfizetési ára 3 frt bolti ára 50 krral drá­
gább. A megrendelések Pozsonyba Nirsch J. könyv­
nyomdájába, vagy Székesfehérvárt Klökner P., Popp 
J., és Kubik L. könyvkereskedésében eszközölhe- 
tők. — Uj irodalmi vállalat. Az írod. Szem­
le 1-sö számában említettük azon hirt. hogy Tettey 
Nándor kiadásában „külföldi káth. theologi- 
ai könyvtár“ czímen egy uj vállalat fog meg- 
indittatni. Most már előttünk fekszik a vállalat prog­
ram mj a s első füzete, Brücke Henrik „Egyház­
történelem“ czimií magyarított müve. A ..kül­
földi kath. theologiai könyvtár szerkesztője Zoványi 
Mihály s két havonkint 10 ivén megjelenő kötetek­
ben az egyháztörténelem, dogmatika, biblikus tudo­
mányok, szertartástan, apologetika, patrologia, egy­
házjog stb. terén megjelent jelesebb munkáknak 
magyar nyelvre való fordítását togja tartalmazni. A 
megrendelések Tettey Nándor könyvkereskedésébe,

Budapest váezi utcza küldendők. Megrendelési ár: 
egészévre 6 frt félévre 3 frt; egy-egy kötetre is 
elfbgíidtalik megrendelés 1 írtjával. A mű minden 
második hó közepe táján jelenik meg. — Tettey 
Nándor könyvkereskedése részéről a következő 
hirdetést olvassuk : „Sajtó alatt van és kéthavi fü­
zetekben jelenik meg egy dr. Fraknói Vilmos által 
szerkesztendő magyarirodalmi folyóirat, mely az 
újabb jelenségeket nemcsak pusztán fogja felsorolni, 
hanem azoknak rövid ismertetését is közölni, idő­
közben pedig korszerű irodalmi értekezéseket tar­
talmazni. Előfizetési ára egész évre csekély 2 frt. “ 
Azt hiszszük, hogy e mellett a kath. könyvészeti 
lapok nem lesznek fölöslegesek. — Az egyházi 
zenei rodalo m terén annyi érdemet szerzett 
Zsasskovszky Endre, egy újabb , zenetörténelmi 
becsesei biró munkát adott ki. Czime: Palestrina, 
a latin egyházi énekkarok gyöngyei a 16 ik szá­
zadtól a legújabb korig, a sz. zenészei klassikus s 
kitiinőbb műveiből szemelve a kath. tanuló ifjúság, 
énekegyletek és a műének kedvelői számára. I. fü­
zet 4c darab, ára 40 kr. A megrendelések szerzőnél 
vagy a lyc. nyomdaigazgatóságnál teendők. Egerben.

Foljy-óiratols:.
"Uj Magyar Sion. Jan. füzet. Tartalom: Clau­

dius de la Colombiére életrajza, fiostv Kálmántól _ 4
magyar egyházi Írók csarnoka, — Az esztergomi érseki 
képtár. Maszlaghy Ferencztől — A jezsuiták lelkipásztor- 
kodása Budán. Xémethy Lajostól. Irodalom és művészet. 
Vegyesek. (Figyelemre méltó ezikk a második, melyben a 
tudós szerkesztő a magyar egyházi írók életrajzának meg­
írására és munkáik birálatos felsorolására hívja fel azokat, 
kik ily adatok birtokában vannak, vagy azokhoz hozzájut­
hatnak. Ezt azonnal meg is kezdi jelen füzetben. Üdvö­
zöljük e nehéz munkában, s erőt, kitartást kívánunk.)

Isten Igéje. II. füzét. Öt sz. beszédet tartalmaz 
Gyertyaszentelő ünnepétől ötvened vasárnapig bezárólag. 
Ezeken kívül Sehnen J. „Predigt Entwürfe“ ezimű műve 
alapján, a kidolgozott beszédekkel párhuzamban rövid váz­
latokat kezd adni: ily vázlat a jelen füzetben 9 foglaltatik.

Társulati értesítő mint Jézus sz. Szivének 
Hírnöke. II. t. Tartalmaz több szép vallásos költeményt. 
Gyakorlati útmutatásokat közöl papok és nép számára jé­
zus Szive tiszteletének terjesztése iránt, s több érdekes 
társulati czikket.

Havi Füzetek. 11. évf. 1. füzet. Tartalma: 
1oscanai emlék. Borítékán a bold. Szűz privigvei ke°*y- 
képének rövid története.

Die Katholischen Missionen. II. Heft.
Inhalt: Zwei Carmelitessen-Klöster in Palästina. — Nek- 
tologie für 1874 u. 1875. — Die Mission der Maristen 
m Neuealedonien. - Nachrichten aus den Missionen: 
1 o ynesien, China, Ostindien, Madagascar, Türkei. — Mis­
eellen. — Für Missionszwecke.

Stimmen aus Maria-Laach. II. Heft. In­
halt: Zum Centenárium Jos. von Görres. — RelMon im 
modernen Culturlager. — J. Garrueei’s Geschichte der 
christlichen Kunst des Alterthums. Von Adam bis Noe. 
Eine exegetische Studie. — Die Kaiseridee des Mittel­
alters. — Recensionen. — Miseellen.

Szerkesztői üzenetek.
í- J- Alkalmasnak tartjuk a legújabban megjelent 

„La rede“ ezimű lapot. (Periodieo settimanale relígioso, 
promosto dalia Soeieta per la sanetificatione déllé feste. 
Cbiogga, tip. Brotto. Abbonamento annuo lira 1. 60.

T. P. Orosz Adám egyházi beszédei már nem 
kaphatok.

K. I. Igen: a „Pázmány beszédek“ második kötete 
annak idejere meg fog jelenni.

HIEDETÉSEZ:.
Eg'er'ben, a lvceumi 

Jus Ecclesiasticum Catholicorum. Jós. Po- | 
rubszky. Tom. I. Ára 2 frt 60. — A második kötet j 
még nem rendeztethetett sajtó alá.

Katholikus egyházjogtan. 8. r. DIÓ lan \ra 
1 frt 20 kr. * \

Gycnóczédulák (latin vagy magyar) fehér vagy színes 
papíron egy koncz (ezer darab) i;fi ]ír.

Egy koncz megrendelésénél a helynév is belé- i 
nyomatik.

Anyakönyvek.
Kereszteltek anyakönyve, egy koncz 70 kr.

könyvnyomdában kapható:
Házasultak anyakönyve, egy koncz 
Halottak anyakönyve, egy koncz 

Anyakönyvi kivonatok.
Kereszteltek anyakönyvéből, egy koncz 
Házasultak anyakönyvéből, egy koncz 
Halottak anyakönyvéből, egy koncz uv

9^“ Anyakönyvek bekötve is megrendelhetők, mely eset­
ben á koncz-szám arányos följegyzését kérjük. ‘ 

Értesítések (családi) a keresztelő (születési) eskető és 
halottas könyvekből, hivatalos minta szerint e^v 
koncz 80’ V

70 kr. 
70 kr.

60 kr. 
60 kr. 
60 kr.
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M e g 1 c n d e 1 é s i felhívás ily ez i mii ni u n k á r a :

melvet bibliai ml,lek- « példákból egyl„,-»t,,ik e, p.giuvbUe.ek mimUiiból, u„®av keltük mliveibll, «rténetl
adatokból stb. összeállított : 

lílász O-ilToert, esorna-preinontrei kanonok.
A velős mondatok, arany gondolatok, melyek az egyház-atyák ás po gány bölcsek munkáit fűszerezik, ugyan­

annyi szellemi kincsek.
KMÄÄivÄeSlenm a magyar-, különösen pedig az. egyház-irodalomnak <«.V <y terjedel-

— h?ÄÄW= —-
tiarum refertu.n stb. Frankfurtban jelen, meg 1607-ben és úgy áHítmánvaiból, az elmés

, „4, ^"sonht&T'Zékbűi esik amjelSbeí'et ‘szemelem kij több helyütt hozzá adásokkal bővítettem, a
lZdS heSttSíar « műveiből vettem fel alkalmas idézeteket, sőt változatosság kedveert az adoma-

gyüjteményeket is felhasználtaim szék áltáljává hagyott Bartalcovics-féle kiadás szerint a szent-irás azon

SSSterÄ&wSuiiSAiS «. H» -O b-aivvi (C,„l.) Ä » »-
füzetekben fog megjelenni Egerben, az érseki lyeemn könyvnyomo mtezeteben.

Mihelyt annyi megrendelés érkezik be, mennyi a nyomatás költségei fedezésére szükséges, az 1-ső iuzet nyo- 
matását azonnal megkezdemT az első füzet után pedig minden másfél hónapban egy-egy iuzet, vagyis evnegyedenkmt

két-két 31-ig kérem beküldeni, hogy a nyomatandó példányok iránt magamat tájékozhassam.
Nyolcz egyszerre megrendelt példány után egy tiszieletpeldanynyal szolgálok
Azoknak," kik az egyes füzetek árát elölegesen beküldik, bermentve, a megrendelőknek pedig postát utánvéttel

fogom a «izeteket jnt füzetek ára clőlegcs beküldését is, mely posta-utalványnyal csak 5 kr-ba
kerül, 'nyomda-igazgató- vagy OáTcor főszentszek, tanácsos urakhoz
kérem ez imeztetni.

Kelt Egerben, 1876. febr. 15-én.
Ihász G-ilbert, s. k.

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.
Az „Irodalmi szemle11 egy évfolyama, 

12 sűrűn nyomatott ivén. egy vagy félivenkint 
fog megjelenni, úgy beosztva, hogy minden hó­
napra egy-egy ív essék.

Egy évfolyam előfizetési dija, postai szállí­
tással együtt 1 írt 20 kr. — Előfizetéseket estik 
egészévre fogadhatunk el.

atf* Az „Egei egyházmegyei köz­
löny11 előfizetői, melíékletül ingyen fogják kapni 
az „Irodalmi számié“ egész évi folyamát; 
a „Népújság“ egészéves előfizetői pedig ked­
vezményből 60 krért rendelhetik meg.

HIRDETÉSEK
következőleg számíttatnak:

Egy egész oldal (két hasáb) . . 6 írt
Féloldal.............................................3 „
Negyedoldal....................................... 1 ,, 50 kr.

Kisebb hirdetéseknél egy kétszer hasábozott 
petitsor vagy ennek megfelelő tér 6 krral számit- 
tatik.

Minden egyes hirdetés után 30 kr kincstári 
illeték fizetendő. Többször hirdetők °/0 leenge­
désben részesittetnek.

A hirdetési dijak elölegesen küldendők be.

T-^-^íT-^-X-iOIv£ :
Újabb vallásköltészetünkről. 
Szemle: Dr. Bohl J. A vallás, 

politikai és jogi szempontból. 
Cantu C. Világtörténelem.
Kuncze L. Repertorium.
Intay V. Jézus Mária élete.

Dr. Martin Konrad, Katechismus 
d rom. katli. Kivchenrechts. 

Rupp J. Magyarország helyrajzi 
története.

Szinnycy J. Repertórium.
Franczia hírlapok és folyóiratok.

K ö n y veszet. 
Irodalmi vegyesek. 
Folyóiratok.
Szerkesztői üzenetek. 
Hirdetések.
Előfizetési föltételek.

A. megrendelések teljesítésére ajánlja magát Szolcsányi Gyula. könyvkereskedő Egerben.
Nyomatott az érseki-lyceum könyvnyomdájában, Egerben, 1876.


